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 「目黒区環境基本計画」では、団体、事業者などの行動促進を一層進めていくため、「めぐろの

環境を支える〈ひと〉」に着目し、「一人ひとりの自主的な行動を促す」ことを重点的に取り組む

テーマとし、分野横断的に施策を推進しています。 

 ここでは、重点的に取り組むテーマの実施状況について報告します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

第３章 重点的に取り組むテーマ 

基本方針 

基本方針１ 省エネのまちづくり 

地球温暖化対策を推進する 

基本方針２ 循環型社会づくり 

ものを大切にして 

循環型社会を実現する 

基本方針３ みどりづくり 

みどりをはぐくみエコロジカル

ネットワークを形成する 

基本方針４ 生活環境づくり 

健康で快適に暮らせる 

生活環境を確保する 

基本方針５ ひとづくり 

環境を守りはぐくむ人を育てる 

めぐろの環境を支える〈ひと〉 重点的に取り組む 

テーマ 

「
一
人
ひ
と
り
の
自
主
的
な
行
動
を
促
す
」
取
組 

テ
ー
マ
に
係
る
推
進
施
策 

区の各施策において、区民、団体、事業者等に場

や機会の提供、支援等を実施することで、「知る」

「行動する」「広げる」ことを促進します。 

重点的に取り組むテーマ（区） 

区は、区民、団体、事業者等を「めぐろの環

境を支える〈ひと〉」と捉え、施策を実施しま

す。特に「一人ひとりの自主的な行動を促す」

ことを目標に、「知る」「行動する」「広げ

る」ことを推進する施策を「重点的に取り組む

テーマ」として位置づけ、「めぐろの環境を支

える〈ひと〉」に働きかけていきます。 

「めぐろの環境を支える〈ひと〉」（区民、団体、事業者等） 

「わたし」は、日々の暮らしの中で省エネルギー、ごみ

の減量、緑化等、自分ができることを知る機会を積極的に

活用し、環境を守りはぐくんでいきます。また、学んだこ

とを活かして行動し、「わたし」の取組を発信します。 

交流できる場や機会を活用して「みんな」で学び、地域

で活動を展開します。また、行動の輪をまち全体に広げる

とともに、広く交流を図りながら次世代に引き継いでいき

ます。 
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 わたしが知る 

 

「わたし」は、目黒区や地球の環境のこと、それらを守りはぐくむためにできる

ことを学びます。 

 

●目黒区エコプラザにおける環境講座 

目黒区エコプラザでは、区民などを対象に環境につい

て学べる講座を、小学校、児童館などで開催し、自主的な

環境保全活動へのきっかけづくりを行っています。 

小学校への出前講座では、ごみ・リサイクルについて

学ぶタイミングとなる４年生を対象として、エコライフ

めぐろ推進協会が作成した冊子「めぐろｅｃｏエコ大作

戦」を教材に、日々の生活の中で資源の活用を身近に感

じることができるよう、実物を示しながら、環境につい

て考える機会を提供しました。 

 

 

 

 

 わたしが行動する 

 

「わたし」が学んだことを活かして、日々の暮らしや仕事の中で環境を守りはぐ

くむ行動を実践します。 

 

●フードドライブの実施 

まだ食べることができるのに廃棄される食品ロスは、

日本では、年間約５２３万トンと言われています。 

食品ロスへの関心が高まる中、エコライフめぐろ推進

協会では、２０１４（平成２６）年から対策に取り組んで

きました。２０２２（令和４）年度は、２０２１（令和３）

年度に開始したフードドライブの受付窓口において、延

べ４３８人の方から９,５３１点（２,０６７.２６ｋｇ）の

寄付を受け、区内の福祉施設等へ配布しました。 

そのほか、区ではフードドライブ活動支援として物品

貸出、区報や区ホームページでの周知、食品ロス削減パ 

ネルを使った啓発活動等に取り組みました。 

 

 

＜小学校での出前講座＞ 

＜フードドライブに寄付された食品＞ 

例＞ 
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 わたしが広げる 

 

「わたし」が実践した行動や成果を広く発信し、「みんな」に伝えていきます。 

 

●読者から投稿されたエコな情報を掲載するホームページ「めぐろスマートライフ」 

ホームページ内「実践わたし流！！」のページでは、読者が日ごろ実践しているエコなアイ

デアなどを掲載し、情報発信を行っています。 

 

 

 
 

＜演じてみました『海洋 

 プラスチック問題』＞ 

＜再生栽培の小松菜が 

 開花しました！＞ 

＜繕いものは想い出も縫う＞ 

子どもたちにちょこっと仕掛け

てみました。環境保全行動を広

めていくには、いろいろな手段

があるけど、演じてみるという

方法も！ 

捨ててしまう小松菜の根っ

こを植えて開花。どんな花

が咲くか考えたこともなか

ったので“大発見”をした

気持ちに！ 

虫食いだらけのカーディガンを

お花の刺しゅうに。ピンチをチ

ャンスに変える楽しみが手仕事

にはたくさんある！ 

 

 

 みんなで知る 

 

環境を守りはぐくむため、いろいろな情報や資源を活用し、「みんな」で学びます。 

 

●環境推進員ステップアップ講座 

環境推進員ステップアップ講座は、環境推進員養成講座を

修了し、めぐろエコサポーター制度に登録している人に対し

て、環境保全活動の実践に役立つ知識を、さらに深めるため

に実施しています。２０２２（令和４）年度は、めぐろエコ

サポーター制度に登録している人を対象に「映画『マイクロ

プラスチックストーリー』からごみ問題を考える」をテーマ

に実施したほか、当日参加できなかった方向けに講座の様子

を一定期間、視聴できるようにしました。 ＜環境推進員ステップアップ講座＞ 
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 みんなで行動する 

 

多くの「わたし」が協力して、「みんな」となり、団体や地域で環境を守りはぐく

む活動を展開します。 

 

●公園等花壇の手入れに取り組む「グリーンクラブ」 

「グリーンクラブ」は、「自分たちの手で、自分た

ちの街を美しく」という理念のもと、地域住民３世帯

以上で１つのグループをつくり、公園や緑道などの花

壇を手入れする登録制のボランティア団体です。 

２０２２（令和４）年度末現在９６団体が活動して

おり、春（２月）・夏（５月から６月）・冬（１１月）

の年３回、区が配布する花苗を花壇に植え付け、色と

りどりの草花でまちに彩りを与えています。 

 

 

 

 みんなで広げる 

 

行動する〈ひと〉のネットワークを広げるとともに、環境を守りはぐくむ行動を「み

んな」で次世代に伝えていきます。 

 

●環境配慮活動団体、事業者、環境に関心を持つ人々が普及啓発に取り組む 

「エコまつり めぐろ」 

２０２２（令和４）年１２月１１日（日）に、「エコまつり めぐろ２０２２」を開催しま

した。区内を中心とする２３の環境配慮活動団体や事業者が出展し、多くの人が環境につい

て学び、楽しく交流する場となりました。また、会場では、各出展ブースに関連のあるＳＤ

Ｇｓアイコンを表示し、参加者がＳＤＧｓアイコンを探してシートに記載するクイズラリー

等を行いました。 

  

＜グリーンクラブの活動＞ 

＜エコレンジャー＞ 

＞ 

＜エコまつり開会式＞ 

＞ 


